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Rada Gminy Żurawica 

Rada Gminy Żurawica 

Protokół XXIX/26 

XXIX Sesja Rady Gminy Żurawica 

w dniu 2026-05-26 

 

Miejsce posiedzenia: w sali narad Urzędu Gminy Żurawica ul. Ojca Św. Jana Pawła II 1, 37-710 

Żurawica. 

Obrady rozpoczęto 2026-05-26 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 14:53 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Jacek Antosyk 

2. Krystian Balicki 

3. Dorota Becker 

4. Bogusław Bednarz 

5. Witold Beer 

6. Zdzisław Chytła 

7. Maciej Gałuszka 

8. Ewa Jakubiec 

9. Marek Jaremczuk 

10. Mariusz Kapłon 

11. Anna Lisowska 

12. Stanisław Nietrzeba 

13. Krystian Szczęsny 

14. Ryszard Wojtowicz 

15. Witold Zając 

 

Lista obecności radnych biorących udział w obradach sesji stanowią załączniki do protokołu.  

Ponadto w obradach uczestniczył Sekretarz Gminy Ryszard Kostelecki, Skarbnik Robert 

Winiarski, pracownik GOPS w Żurawicy Ewa Misiak, Wicemarszałek Województwa 

Podkarpackiego Piotr Pilch oraz zaproszeni goście. 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Żurawica Maciej Głauszka otworzył XXIX sesję IX kadencji 

Rady Gminy Żurawica przypominając jednocześnie, że sesja jest nagrywana  

i transmitowana. Następnie Przewodniczący Maciej Gałuszka poprosił przybyłych Radnych  

o potwierdzenie obecności, stwierdzając, że w sesji bierze udział 14 Radnych i podejmowane 

decyzje będą prawomocne.  
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Następnie Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu obrad. 

Głosowano w sprawie: 

Sprawdzenie obecności 

Wyniki głosowania (Rada Gminy Żurawica) 

OBECNY: 14, NIEOBECNY: 1 

Wyniki imienne: 

OBECNY (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

NIEOBECNY (1) 

Dorota Becker 

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

Kolejno Przewodniczący odczytał zebranym porządek obrad sesji i zapytał czy są jakieś uwagi 

lub propozycje zmiany przedmiotowego porządku? 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

3. Zgłoszenie uwag do protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 

4. Informacja Wójta Gminy Żurawica o pracy między sesjami. 

5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Gminnego Programu Rozwiązywania Narkomanii za rok 2025. 

6. Podjęcie uchwał: 

1) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Przemyskiego: Przebudowa drogi powiatowej nr 24173R poprzez budowę ścieżki 

rowerowej w miejscowości Żurawica. 

2) Uchwała w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 

3) Uchwała w sprawie przyznania dotacji z budżetu Gminy Żurawica na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do 

rejestru zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji zabytków na realizację zadania 

pod nazwą: "Konserwacja estetyczna polichromii ścian w nawie głównej – ściana 

zachodnia I przęsło od strony prezbiterium, cokoły pilastrów arkady tęczowej, cokół 

pilastra ściany zachodniej, kapitel pilastra ściany zachodniej – kościół pw. Świętej 

Trójcy „kościół w lesie” w Kosienicach". 

4) Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 
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7. Wnioski i zapytania. 

8. Zamknięcie sesji. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia przedstawionego porządku obrad sesji. 

Wyniki głosowania (Rada Gminy Żurawica) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania porządek obrad XXIX sesji Rady Gminy Żurawica w wyniku głosowania 

został przyjęty 14 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Dorota Becker 

Ad. 3. Zgłoszenie uwag do protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Następnie Przewodniczący Maciej Gałuszka zapytał zebranych radnych czy zgłaszają uwagi do 

protokołu nr XXIX/26 z 30 kwietnia 2026 r. sesji Rady Gminy Żurawica. 

Przy braku uwag przystąpiono do kolejnego punktu posiedzenia. 

Ad. 4. Informacja Wójta Gminy Żurawica o pracy między sesjami. 

W kolejnym punkcie obrad Przewodniczący Rady Gminy Żurawica poprosił  

Wójta Gminy Żurawica o przedstawienie najważniejszych informacji z prac między sesjami 

Rady Gminy. 

Wójt Tomasz Szeleszczuk odczytał zebranym przedmiotowe sprawozdanie. 

Informacja Wójta Gminy Żurawica o pracy między sesjami stanowi załącznik do protokołu. 

 

Kolejno Przewodniczący udzielił głosu Wicemarszałkowi Województwa Podkarpackiego 

Piotrowi Pilchowi. 
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Wicemarszałek Województwa Podkarpackiego Piotr Pilch poinformował, że zgodnie ze złożoną 

deklaracją Marszałka Województwa Podkarpackiego zostały przekazane pieniądze na rzecz 

rozbudowy Sali w Bolestraszycach. Wicemarszałek przekazał, że z zasady nie udzielają takich 

dotacji na co dzień to jest wyjątek. Wicemarszałek poinformował także, że decyzja sejmiku była 

jednogłośna. Wicemarszałek udzielił również informacji na temat przebudowy drogi 

wojewódzkiej 881, która przechodzi przez Gminę Żurawica. W tej chwili są problemy  

z obwodnicą Pruchnika i to te problemy wstrzymują dalszą przebudowę drogi. Wicemarszałek 

udzielił także informacji odnośnie obwodnicy Przemyśla, a także o nowym odcinku drogi 

wojewódzkiej od Duńkowiczek do Żurawicy Rozrządowej o wartości 160 milionów złotych. 

Wicemarszałek zwrócił uwagę na przygotowanie miejsc inwestycyjnych potrzebnych w tej 

chwili dla firm, które zgłaszają się do odbudowy Ukrainy.  Wicemarszałek poinformował  

o przekazaniu dotacji na prace konserwatorskie dla parafii w Żurawicy. 

 

Radny Krystian Szczęsny podziękował Wicemarszałkowi oraz Marszałkowi za przekazanie 

pieniędzy na budowę Sali w Bolestraszycach. 

 

Radna Ewa Jakubiec również podziękowała za przekazane pieniądze, które pomogą na realizację 

tej inwestycji. 

 

Wicemarszałek Piotr Pilch wskazał również na istniejący problem krzyżówki w Żurawicy, który 

jest najbardziej zakorkowanym miejscem na Podkarpaciu i zdaniem Wicemarszałka wspólnie ten 

problem rozwiązać. Na koniec Wicemarszałek złożył wszystkim mamom życzenia z okazji ich 

świata. 

 

Ad. 5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Gminnego Programu Rozwiązywania Narkomanii za rok 2025. 

Kolejno Przewodniczący Maciej Gałuszka poprosił o przedstawienie przez Pracownik GOPS  

w Żurawicy Sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Rozwiązywania Narkomanii za rok 2025. 

Pani Ewa Misiak przedstawiła najważniejsze informacje dot. przedmiotowego sprawozdania. 

Przy braku pytań przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Rozwiązywania Narkomanii za rok 2025. 

Wyniki głosowania (Rada Gminy Żurawica) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Rozwiązywania 

Narkomanii za rok 2025 zostało przyjęte. 
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Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Dorota Becker 

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Gminnego Programu Rozwiązywania Narkomanii za rok 2025 stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad. 6. Podjęcie uchwał: 

 1) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Przemyskiego: Przebudowa drogi powiatowej nr 24173R poprzez budowę ścieżki rowerowej  

w miejscowości Żurawica. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały zmieniającą 

uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Przemyskiego: Przebudowa drogi 

powiatowej nr 24173R poprzez budowę ścieżki rowerowej w miejscowości Żurawica. 

Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Przemyskiego: Przebudowa drogi powiatowej nr 24173R poprzez budowę ścieżki rowerowej  

w miejscowości Żurawica. 

Wyniki głosowania (Rada Gminy Żurawica) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 14 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Dorota Becker 

Uchwała nr XXIX/255/26 zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 

Powiatu Przemyskiego: Przebudowa drogi powiatowej nr 24173R poprzez budowę ścieżki 

rowerowej w miejscowości Żurawica stanowi załącznik do protokołu. 

 2) Uchwała w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały w sprawie 

zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 

Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 

Wyniki głosowania (Rada Gminy Żurawica) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 14 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (1) 

Dorota Becker 

Uchwała nr XXIX/256/26 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych stanowi 

załącznik do protokołu. 

 3) Uchwała w sprawie przyznania dotacji z budżetu Gminy Żurawica na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji zabytków na realizację zadania pod nazwą: 

"Konserwacja estetyczna polichromii ścian w nawie głównej – ściana zachodnia I przęsło od 

strony prezbiterium, cokoły pilastrów arkady tęczowej, cokół pilastra ściany zachodniej, kapitel 

pilastra ściany zachodniej – kościół pw. Świętej Trójcy „kościół w lesie” w Kosienicach". 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały w sprawie 

przyznania dotacji z budżetu Gminy Żurawica na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub ujętych w gminnej 

ewidencji zabytków na realizację zadania pod nazwą: "Konserwacja estetyczna polichromii ścian 

w nawie głównej – ściana zachodnia I przęsło od strony prezbiterium, cokoły pilastrów arkady 

tęczowej, cokół pilastra ściany zachodniej, kapitel pilastra ściany zachodniej – kościół pw. 

Świętej Trójcy „kościół w lesie” w Kosienicach". 

Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie przyznania dotacji z budżetu Gminy Żurawica na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji zabytków na realizację zadania pod nazwą: 

"Konserwacja estetyczna polichromii ścian w nawie głównej – ściana zachodnia I przęsło od 

strony prezbiterium, cokoły pilastrów arkady tęczowej, cokół pilastra ściany zachodniej, kapitel 

pilastra ściany zachodniej – kościół pw. Świętej Trójcy „kościół w lesie” w Kosienicach". 

Wyniki głosowania (Rada Gminy Żurawica) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 14 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Bogusław Bednarz, Witold Beer, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Dorota Becker 

Uchwała nr XXIX/257/26 w sprawie przyznania dotacji z budżetu Gminy Żurawica na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji zabytków na realizację zadania pod nazwą: 

"Konserwacja estetyczna polichromii ścian w nawie głównej – ściana zachodnia I przęsło od 

strony prezbiterium, cokoły pilastrów arkady tęczowej, cokół pilastra ściany zachodniej, kapitel 

pilastra ściany zachodniej – kościół pw. Świętej Trójcy „kościół w lesie” w Kosienicach" stanowi 

załącznik do protokołu. 

 4) Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

Skarbnik Robert Winiarski odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały 

odczytując dochody i wydatki zapisane w projekcie uchwały. 

Przy braku kolejnych głosów i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

Wyniki głosowania (Rada Gminy Żurawica) 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 13 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Bogusław Bednarz, Zdzisław Chytła, Maciej Gałuszka, Ewa 

Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław Nietrzeba, Krystian 

Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Witold Beer 

NIEOBECNI (1) 
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Dorota Becker 

Uchwała nr XXIX/258/26 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad. 7. Wnioski i zapytania. 

Radny Jacek Antosyk wrócił do dyskusji na temat budowy wiaty w miejscowości Batycze 

zaznaczając, że chciano aby radni przegłosowali samowolę budowlaną gdyż nie ma sporządzonej 

żadnej dokumentacji pod te inwestycję. Radny wrócił także do słów Radnego Wojtowicza 

odnośnie sprzedaży przez radnego domu ludowego w Buszkowicach, Radny Antosyk 

przypomniał, że to decyzja całej rady umożliwiła sprzedaż tego budynku po decyzji i woli 

mieszkańców Buszkowic. Radny poruszył temat wynajmu pomieszczeń budynku w Batyczach  

i z posiadanych informacji w zeszłym roku odbyły się dwie imprezy za kwotę 1 200 zł, w tym 

roku zarezerwowano osiem imprez  ale czterech nie ma na otrzymanej liście, których zdjęcia 

dostępne są na portalu Radnego Wojtowicza i nie są rozliczone w kwestii wynajmu i zasadne 

byłoby uregulowanie tych należności, aby budynek mógł się samofinansować.  

 

Wiceprzewodniczący Zdzisław Chytła poinformował, że na jego ręce wpłyną wniosek od Radnej 

Doroty Becker. Wniosek uzyskał pozytywną opinię komisji. Wniosek dotyczył nakładów 

inwestycyjnych Gminy Żurawica za lata 2023-2025. 

 

Radny Ryszard Wojtowicz w odpowiedzi poinformował, że dwie z czterech imprez organizowało 

Koło Gospodyń Wiejskich w Batyczach oraz dwie przez Radę Sołecką dla mieszkańców w domu 

ludowym, który ma na celu służyć mieszkańcom. Odnosząc się do słów sprzedaży domu 

ludowego w Buszkowicach Radny Wojtowicz wyjaśnił, że uszanował wolę mieszkańcw. 

 

 

Ad. 8. Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Żurawica Maciej 

Gałuszka zamknął XXIX sesję IX kadencji Rady Gminy Żurawica. 

 

 

Przygotował: Marcin Strzelec 

 


